

## Кто опозорил «Брест»?

В непрекращающихся скандалах вокруг «черного» песка на атомной стройке оказались замешаны фирмы бизнесмена Александра Беляева.

Мы уже не раз рассказывали о существовании полулегальных карьеров в Томском районе, где добывают песок, гравий и щебень. Уже два года на территории Северска ведется федеральная стройка по возведению экспериментального реактора на быстрых нейтронах – «БРЕСТ-300-ОД», куда все это и доставляется. Продолжаем тему, поскольку от качества материалов, поставляемых на будущий атомный реактор новейшего поколения, во многом зависит его безопасность. О том, что не все в порядке в этой сфере первыми разобрались активисты из местного отделения ОНФ. Позже с их доводами согласилась прокуратура. Что она уже выявила?



### Имеет ли право поставлять?

Самое интересное прокуроры нашли при проверке ООО «Песок-ТИСК», которое эксплуатирует карьер «Надеждинский» и поставляет песок на стройку «БРЕСТА». Эта компания принадлежит местному бизнесмену Александру Беляеву. В частности, было выявлено, что добыча песка ведется вне выделенного участка недр. Поясним, что это значит. Если компания вышла за границы выделенного ей участка недр, то помимо того, что это незаконная разработка полезных ископаемых, получается, что песок, который вывозится с этого участка, никем не обследован, и его нельзя поставлять на атомную стройку, где к песку предъявляются повышенные требования. Между тем, по имеющимся у нас данным от перевозчиков, только одна компания Беляева за один месяц поставила на «БРЕСТ» порядка 4 тысяч кубометров песка. Интересно, песка какого качества и каковы объемы таких поставок прошли с этого карьера за прошедший год? По нашим оценкам, речь может идти о поставках десятков, если не сотен тысяч кубометров «черного песка». Причем продолжается это даже сейчас – уже после проверки прокуратуры.

Кроме выхода за границы участка на карьере было допущено обводнение дальнейшей части, не проведен до начала промышленной добычи анализ фонового состояния окружающей среды в пределах участка недр по программе, согласованной с администрацией Томской области, не был организован мониторинг окружающей среды, отходы складированы под открытым небом, нет паспортов на работу с отходами I-IV класса опасности.

Примерно такие же нарушения выявили и в компании «Курлекский гравий-ТИСК», которая разрабатывает

карьер «Курлекский» (расположен на левом берегу реки Томи, южнее села Курлек). Кроме того, результатом проверки томской межрайонной природоохранной прокуратурой карьеров, стало выявление многочисленных нарушений. Например, налоговая проверка выявила отсутствие контрольно-кассовой техники при денежных расчетах. А это значит, что платежи велись на карьере «в черную».

## Песчано-гравийный барон

Как быстро выяснилось, основным бенефициаром всех этих поставок оказался хорошо известный в определенных кругах томский бизнесмен Александр Беляев. За последние 10 лет ему удалось подмять под себя многие крупные месторождения песка и гравия в Томском районе, создав настоящую «песчано-гравийную империю» местного значения.

История компании «ТИСК» начинается в 2006 году, когда Александр Беляев и его компаньон Сергей Бондаренко решили организовать бизнес на инертных материалах в Томской области, что называется, на широкую ногу. Песчано-гравийная смесь (ПГС), фракционированный гравий, дробленый щебень, песок всех видов – все это имеет для строительной индустрии первостепенное значение. Поэтому в 2006 году Беляевым и Бондаренко создается ООО «УК ТИСК», в 2008 году появляется ЗАО «ТИСК», и уже в июле 2009 года бизнесмены запускают добычу ПГС и торфа на Кандинском месторождении, в 2010 году появляется ООО «Кандинский гравий-ТИСК», через год на нем начинается промышленная добыча песка и гравия. Впоследствии, после продажи уставной доли в ООО «Кандинский гравий-ТИСК», холдингу ОАО «ТДСК» за 300 млн рублей. Предприятие Беляева разрослось до крупного холдинга и стало включать в себя множество компаний – в частности, ООО «Курлекский гравий-ТИСК», ООО «Песок-ТИСК», ООО «Курлекский карьер-ТИСК», ООО «Томск-Керамзит», и ООО «ТИСК-торг», ООО «Корсар», ООО «ТИСК-транс», всем этим сейчас управляет ООО «УК ТИСК».

Говорят, у господина Беляева есть хорошая «крыша» в местном «Белом доме». Например, всем хорошо известна скандальная история с чиновницей департамента природных ресурсов и охраны окружающей Татьяной Чуриловой, которую он использовал в бизнес-войне с конкурентами. Речь идет об ООО «Инертные материалы», которое имеет лицензионный участок «Курлек-Вершининский», то есть неподалеку от одного из беляевских карьеров.

Однажды Александр Беляев приехал на этот карьер на своем джипе «Ниссан-Патрол». Совпадение или нет, но сразу после этого последовал звонок инспектору среды в области геологического контроля Татьяне Чуриловой. Уже через три дня чиновница приехала на карьер с проверкой, где зафиксировала «незаконную добычу», по ее мнению, песка и гравия. Хотя лицензия у «Инертных материалов» была, о чем Чуриловой было известно. После чего сотрудником департамента без запроса у компании каких-либо документов был вынесен штраф в размере 500 тысяч рублей. Более того, в ходе административной проверки она заявила, что обязательно лишит карьер лицензии в самом ближайшем будущем.

Впоследствии прокуратура области признала действия Чуриловой незаконными, нарушившими несколько статей 294 ФЗ РФ. Защищаясь от «наезда», владельцы ООО «Инертные материалы» подали заявление в Арбитражный суд, в котором потребовали признать результаты проверки незаконными. В ходе суда выяснились интересные детали. Например, что муж чиновницы, Владимир Чурилов, являлся сотрудником ООО «Корсар», владельцем которого был, как мы помним, указанный Александр Беляев. Кроме того, Владимир Чурилов с сентября 2014 года является соучредителем компании «Недра Сибири», которая в уставной деятельности декларирует... добычу песка и гравия в карьерах. Интересно, не правда ли?

В итоге «Инертные материалы» суд все-таки выиграли, проверку и постановление Чуриловой признали незаконными. Но бизнесменам пришлось пройти, что называется, не один круг ада, в течение которого Беляев продолжал писать и писать свои жалобы в различные контролирующие органы...

## Прокуроры должны проверить зарплату!

В поисках информации о деятельности фирм Александра Беляева, на одном из форумов о работе, мы нашли сообщения его сотрудников о тотальных невыплатах заработной платы в холдинге. И это несмотря на то, что фирмы реализуют многомиллионные контракты и подряды на поставки песка и всего остального. Все это резко контрастирует с образом жизни на широкую ногу, который не чужд владельцу компаний. Очевидно, что для себя любимого деньги всегда есть, а вот что касается подчиненных – они подождут. Вот что, в частности, пишут сотрудники холдинга «ТИСК» о своей компании.

«Я четыре месяца жду зарплату, каждую неделю новые отговорки, – пишет человек под ником «Работник», – только вот управы на этих «работодателей» нету! Уходить жалко – денег много должны, если уйдешь – только «белую» выплатят, а это такие копейки. Вот надеемся и ждем!»

«Зарплата там белая и черная (о чем не предупреждают при трудоустройстве), – сообщает пользователь под ником «Томск», – зимой была задержка аж на 3 месяца (о чем тоже не предупреждают). Стараются навешать на одного человека как можно больше обязанностей, а когда начинаешь отказываться, вынуждают уволиться. При этом выплачивают лишь белую зарплату, да и то через 2 месяца. Зарплату выплачивают словно подачку дают, зато премии получает и бухгалтерия и начальство. Текучка сильная. Бухгалтерию развели аж 6 человек при общей численности 70 человек. Хамство со стороны бухгалтеров, особенно Беляевой, постоянное, словно другие не люди, а их рабы».

«Контора не для тех, кто любит работать и получать удовольствие от работы, – пишет Кирилл, – черная зарплата, дезорганизация труда, ненормированный рабочий день и отсутствие хороших специалистов в руководящем звене».

Надеемся, что после опубликования этого материала прокуратура исследует деятельность Александра Беляева и с этой стороны? Тем более что, как заявили нам сотрудники его карьеров, они готовы дать показания и прокурорам и в суде...

Кроме того, необходимо срочно вернуться к расследованию инцидента с травмированием рабочего на карьере около поселка Курлек. Пока известно только о том, что впоследствии он стал инвалидом, но само дело было замято и скрыто от общественности...

Ко всему прочему, как выяснилось, у бизнесмена есть хорошие связи и с местными правоохранительными структурами, благодаря одному очень ценному кадру из собственной службы безопасности. Возможно, именно это и позволяет ему «никого и ничего» не бояться. Но как нам стало известно из силовых органов, этот самый кадр был уволен из правоохранительных органов по весьма интригующим причинам, но точно не за хорошую службу. Но это уже совсем другая история – и тема для следующей публикации.

Автор: Виктор Малышенко © Babr24 Источник: <https://tomsk.mk.ru/>  
РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК 👁 12656 17.11.2016, 18:53 🔄 692

URL: <https://babr24.com/?ADE=206416> Bytes: 9070 / 8910 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Томской области:*  
[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор Малышенко.**

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)